

中建材 0335 号
2017 年 11 月 14 日收

由中央和国家机关发由



发电单位 国务院安委会办公室

签批盖章 发电专用章

等级 特急 · 明电 安委办明电〔2017〕18号 中机发 号

国务院安委会办公室关于 切实做好岁末年初安全生产工作的通知

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团安全生产委员会，国务院安委会各成员单位，有关中央企业：

今年以来，特别是开展全国安全生产大检查以来，全国安全生产形势

总体稳定，但一些地区和行业领域事故多发频发，特别是近期一些地区和行业领域发生多起重特大生产安全事故，造成重大人员伤亡和财产损失。为认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理等中央领导同志重要指示批示精神，深刻汲取教训，有效防范和坚决遏制重特大事故发生，确保岁末年初安全生产形势稳定，现就有关事项通知如下：

- 一、深刻吸取教训，举一反三，深入开展安全生产大检查
- 二、加强组织领导，压实责任，扎实做好岁末年初安全生产工作

件中

动已进入旺季，交通运输繁忙，一些企业抢工期、赶进度、增效益意愿强烈，加上冬季天气影响，诱发事故的因素增加。同时，安全生产大检查工作结束后，一些地区和单位容易出现松懈思想，~~违法~~~~违规~~~~现象~~“回潮”，引发生产安全事故。各地区、各有关部门和单位要清醒认识当前安全生产形势的严峻性、复杂性，切实强化政治自觉和行动自觉，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻落实党的十九大精神，牢固树立

领导、落实责任，结合实际深入分析岁末年初安全生产的规律特点，提前研判可能出现的各种安全风险，制定针对性的管控措施，全力抓好各项安全防范措施落实，严防各类事故发生，确保安全生产形势稳定。

任不落实、整改不到位的，要依法依规严肃问责。

三、严格安全监管执法，严厉打击各类违法违规行为

各地区、各有关部门要进一步明确检查执法重点，突出事故

易发多发的重点行业领域和关键环节，加大对违法违规行为的查处力度。要针对当前复工复产复商复市过程中存在的违法违规行为，加大执法力度，提高执法的精准度和有效性。尤其是对煤矿“三超”、危险化学品“三违”、烟花爆竹“三超一改”、道路交通“三超一疲劳”、建筑施工“三抢”等违法违规行为，要进行重点查处，严格落实停产整顿、上限处罚、关闭取缔、追究法律责任“四个一律”执法措施。要严格矿山、危险化学品等高危行业企业复工复产监管执法，严厉打击非法违法生产经营建设行为，坚决防范遏制重特大生产安全事故。

要针对当前复工复产复商复市过程中存在的违法违规行为，加大对小微企业生产经营行为的查处力度。对于小微生产经营单位，既要综合考虑其规模小、从业人员少、管理粗放、主体责任落实不到位、安全投入不足、设施设备陈旧、从业人员素质低、安全意识淡薄、安全管理水平低等因素，又要结合其实际情况，坚持宽严相济、分类施策、精准监管，既不能简单化一概而论，也不能放任不管，确保监管到位、执法到位、责任到位，促进企业复工复产复商复市安全有序。

要针对当前复工复产复商复市过程中存在的违法违规行为，坚持问题导向，突出重点，精准发力，做到靶向治疗。对复工复产复商复市过程中发现的违法违规行为，要依法依规严肃处理，该处罚的处罚，该停产的停产，该关闭的关闭，该取缔的取缔，该移交司法机关的移交司法机关，该追究刑事责任的追究刑事责任。对存在重大安全隐患、长期拒不整改的企业，要依法依规吊销相关证照，直至纳入失信联合惩戒对象名单，形成强大震慑力。对复工复产复商复市过程中发现的违法违规行为，要依法依规严肃处理，该处罚的处罚，该停产的停产，该关闭的关闭，该取缔的取缔，该移交司法机关的移交司法机关，该追究刑事责任的追究刑事责任。对存在重大安全隐患、长期拒不整改的企业，要依法依规吊销相关证照，直至纳入失信联合惩戒对象名单，形成强大震慑力。

车(船)、重点人员的安全监管,集中排查整治危险路段(水域)安全隐患。人员密集场所要进一步深化消防安全专项整治,严防火灾、踩踏等群死群伤事故。建筑施工要重点加强脚手架、起重机械、深基坑支护和降水、模板、临时用电、消防设施、危化品等安全管理,严防坍塌、高处坠落、物体打击、触电、中毒窒息等事故发生。

• [View Details](#) • [Edit Details](#) • [Delete](#)

• [View Details](#) • [Edit Details](#) • [Delete](#)

Worshiping the Lord Jesus Christ in His Name, we thank God for the many ways He has blessed us.